

# 管城区露天烧烤全部取缔

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 张焱清)管城区开展露天烧烤联合执法集中行动,二里岗办事处辖区共有17处露天烧烤,依法取缔6处,有5处烧烤点进行改造改装,5月1日前整改到位。4月底前,管城区117处露天烧烤全部取缔。

为提升城市精细化管理水平,落实“蓝天行动计划”,管城区城市管理执法局从3月份开始启动“珍爱健康,远离烧烤”为主题的露天烧烤整治行动,定期组织召开工作专题部署会、工作例会和各种形式推进会,坚持每周组织两次集中清理检查,每周四开展露天烧烤联合执法集中行动。同时,与辖区烧烤店逐一签订《露天烧烤规范经营责任书》,强化商户自律,加强管理和约束,并积极引导商户使用无烟烧烤炉具,做到无噪音、烟尘扰民等行为,同时推广新型环保无烟净化烧烤炉。严格控制新设烧烤摊点,对店外经营露天烧烤“零容忍”,发现一起,查处一起。

通过全面摸底排查,管城区284处露天烧烤全部建立了台账,并进行整改削减到117处,建成区露天烧烤已经取缔95%以上,月底前将全部取缔,给群众创造一个良好的生活环境。

管城区城市管理执法局从3月份开始启动“珍爱健康,远离烧烤”为主题的露天烧烤整治行动,定期组织召开工作专题部署会、工作例会和各种形式推进会,坚持每周组织两次集中清理检查,每周四开展露天烧烤联合执法集中行动。同时,与辖区烧烤店逐一签订《露天烧烤规范经营责任书》,强化商户自律,加强管理和约束,并积极引导商户使用无烟烧烤炉具,做到无噪音、烟尘扰民等行为,同时推广新型环保无烟净化烧烤炉。严格控制新设烧烤摊点,对店外经营露天烧烤“零容忍”,发现一起,查处一起。

通过全面摸底排查,管城区284处露天烧烤全部建立了台账,并进行整改削减到117处,建成区露天烧烤已经取缔95%以上,月底前将全部取缔,给群众创造一个良好的生活环境。

### 治理大气污染 郑州在行动

## 航空港区 65条道路达标

本报讯(记者 成燕 通讯员 杨宇)铺防尘网覆盖裸露黄土、播撒草籽覆盖裸露作业面、用新型高压细水喷雾降尘……24日,郑州航空港实验区举行扬尘治理工作推进观摩会,治理扬尘的“十八般兵器”展开“立体作战”,该区相关部门及办事处负责人认真对比治理效果,交流治理经验。

据介绍,自本月初集中启动扬尘治理工作以来,该区全面推行扬尘治理网格化管理,各单位对承担目标任务逐项分解,把所有工地、道路纳入网格,落实到人。目前,该区工地防尘网覆盖率达90%,绿化率86%,硬化率

94%。全区共有在建道路72条,扬尘治理达标道路65条,在建道路覆盖防尘网109万平方米,覆盖90%;绿化面积24.8万平方米,绿化率91%;硬化面积1.8万平方米,硬化率90%。河道与绿化工程共绿化裸露黄土6.1万平方米,覆盖防尘网6万平方米。目前,已建立5个工地扬尘治理标准示范点。

针对治理任务量大、大项目较多、开挖作业面积大等问题,下一步,该区将再建立2~3个工地标准示范点;同时加快推进治理进度,对现存堆土黄土裸露全部采取绿化、硬化、覆盖防尘专用网等进行处理。



昨日,二七区的环卫工人用保洁清洗车在政通路上对路边石块地板面进行冲刷保洁。近日,该区新配备的20辆小型保洁清洗车全部投入使用。本报记者 丁友明 摄

## “三化”利器治扬尘

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 邢广华)日前在金水区未来路街道办事处夏庄改造片区采访,纬四路、纬五路两个待建工地已悄然变身成为临时停车场。

在全市治理扬尘污染大会战中,金水区未来路街道办事处可谓不折不扣的“大户”,各类再建待建工地多达21处。他们用“三化”之举弹奏出华丽进行曲。

对在在建工地采取净化措施。要求辖区所有在建工地严格落实市里提出的六个百分之百要求,加大资金投入,更新落后设施,降尘除噪。对待建工地采取硬化措

施。对于暂时闲置的待建工地规划建设临时停车场,夏庄改造片区的两大停车场就是如此催生出来的。对于不适合建停车场的待建工地用绿化为工地铺上“地毯”。办事处统一购买了600斤速生草籽,统一分发到各个待建工地,要求撒播草籽后,再进行防尘网覆盖,做到双保险。截至目前,该办4个区管在建工地,12个区管待建工地,已经全部整改到位。此次扬尘治理共硬化路面50200平方米,建临时停车场2个,绿化44400平方米,覆盖防尘网62900平方米。

## 高新区 扬尘治理不到位顶格处罚

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 赵翔宇)为确保黄土不露天,防止扬尘污染环境,位于西四环以西的牛犇安置区建设工地可谓“费尽心机”:栽草、种菜、喷淋、拉防护网,各种招儿都用上了。24日,高新区管委会在该工地召开观摩会,向全区各拆迁、建设工地推广其扬尘防治做法。

记者在该工地看到,工地主干道全部用水泥硬化,在出入口处,两排冲洗车辆的水枪,工地2.5米高的施工围挡上,每隔一米多就有一个360度喷淋装置。负责施工的中建七局负责人说,今年4月全市扬尘治理动员会召开以来,他们提出“黄土不露

天,确保工地“上有蓝天白云,下有绿草如茵”。对挖出的土方实行集中堆放,并覆盖黑色防护网。对约6万平方米的小区空地进行了大规模绿化,其中栽种麦冬约4万平方米,种菜约2万平方米,较好地起到了固土作用。同时,对所有在建楼体安装密目网,施工现场禁止搅拌混凝土砂浆,遏制施工扬尘。

该区要求各施工单位认真借鉴牛犇工地治理扬尘的做法,抓紧整改,对扬尘治理真行动、真奖惩,对4月底前六个百分之百措施仍未落实到位的施工企业,将顶格处罚,并对相关责任人采取组织措施。

## 中原区举行千人校园足球操汇演



本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘国友 文/图)为发现培养特长生突出的青少年足球后备人才,全面提高青少年学生体质,日前,由中原区教体局自行编排创作的第一套校园足球操在全区推广,并组织50所中小学校的千余名学生,在郑州市第73中学操场举行校园足球操汇演。

活动现场,中原区50所中小学的小学二年级到九年级学生组成了千人足球方阵,布满整个操场。伴随着动感的音乐,同学们一起演练校园足球基本技能操,揉球控球、拨球盘带、传球射门,一个个标准的动作,在激昂的音乐节拍下,会聚成一副“小球员们”脚下功夫画卷。

据了解,此次活动旨在全面普及校园足球,中原区由12位足球专业和健美操专业教师组成的编审组,历时3个月时间,经过编排、研讨、实验、论证、修订,最终完成该套校园足球操,向全区推广。

随着动感的音乐,同学们一起演练校园足球基本技能操,揉球控球、拨球盘带、传球射门,一个个标准的动作,在激昂的音乐节拍下,会聚成一副“小球员们”脚下功夫画卷。

据了解,此次活动旨在全面普及校园足球,中原区由12位足球专业和健美操专业教师组成的编审组,历时3个月时间,经过编排、研讨、实验、论证、修订,最终完成该套校园足球操,向全区推广。

## “劳模”志愿者 登上领奖台

本报记者 党贺喜 通讯员 刘艳亮 许亚文

虽然距离“五一”劳动节还有几天,但昨日上午,文化路街道的一批特殊劳动者却提前过上了自己的节日——向长期以来坚守在爱心联盟志愿服务岗位上的公益伙伴们颁奖啦!

这次街道级的表彰会设立的特别奖项引人注目:首度设立“模范志愿者团队”称号,郑州大学燎原服务队等6个“劳模”志愿团队入围。75岁的侯金花老太太以及一批在校大学生获星级志愿者称号。还设立了特色服务项目最佳团队、社区网格服务、爱幼帮学、文明交通、环保先锋、爱心募捐等团队受到表彰。

这次真正属于“草根”阶层的表彰会也是文化路街道爱心联盟志愿者的大聚会、大检阅。一年来致力于志愿服务的辛勤历程,历历在目;四点钟课堂护幼助学、爱

绿护绿系列活动、创建文明城市之“大拇指”行动、志愿服务进网格、雷锋爱心超市开张、爱心书摊开张等等,一系列的活动道出了志愿者的奉献心声,一组组数据见证了志愿者的辛勤付出。

点滴之举汇成大爱,去年,爱心联盟共组织辖区内外各类志愿服务活动610余次,参与志愿者6965人次,总计服务时长达16804小时。

街道爱心艺术团团长、75岁的侯金花,日复一日不辞劳苦,组织100多名文化志愿者精心排演民间艺术大赛。为了活动顺利开展,老太太时时指挥远在安阳做生意的儿子出车、出钱“赞助”已成“家常便饭”。她的获奖感言是:“老有所为,做点公益,问心无愧,以真诚传递关爱,用爱心缔造和谐,值!”

## 区街动态

### 联合执法 改善熊儿河环境

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 孙姝妍 贾艳锋)我市“水清河美”专项整治工作开展以来,福华街办事处联合二七区城管局、河道执法中队等成立联合巡查组,对辖区熊儿河沿线进行全方位排查和整治行动。

联合巡查组坚持每天至少2次巡查,重点排查非法排污口、雨水收水井及河道沿线绿化带垃圾堆积等问题。在日常巡查中,联合巡查组先后发现铁文街货运南侧郑铁路公司仓储生活用水直排雨水收水井、中铁电气化局第三分公司第九公司棚户区改造工房生活用水直排至雨水方涵等5处违法直排污水情况,区执法部门依法对相关责任单位进行了处罚,并对排放口进行了砌墙和封堵,共封堵非法排污口4处,封堵雨水集散点渗水7处。

近期,街道还多次组织开展“水清河美在行动——熊儿河沿线环境卫生整治义务劳动”,对熊儿河河岸两侧绿化带内的枯叶、白色垃圾进行了清理。

### “幸福管城人”群众文化活动举行

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 卢莹)昨天上午,“幸福管城人”大型群众文化活动在商城遗址公园举行,16支代表队优秀节目进行现场展演。

为促进文化繁荣,整合优秀民间文化资源,给社区文化志愿者提供展示交流平台,管城区委宣传部、区文化旅游新闻出版局精心筹划,认真准备,举行“幸福管城人”大型群众文化活动,11个乡镇(镇)、办事处和社会团体积极参与,踊跃报名,210多个不同类型的文化节目,从4月24日至26日,经过三天紧张的初选、推荐和复选,在商城遗址公园集中展演,评选出16支代表队的优秀文化节目进入决赛。

### 金海粮油市场顺利搬迁

本报讯(记者 安群英)记者从二七区人和路办事处了解到,金海粮油市场已经顺利实施搬迁。

金海粮油市场占地97亩,共有商户860户,建筑物面积57262平方米。负责实施搬迁任务是新成立的二七区人和路街道办事处。办事处于4月9日启动搬迁案,开始进入市场张贴搬迁、拆迁通告,入户宣传,并积极联系中原第一城,分流商户。办事处成立由街道主

要领导任组长的金海粮油市场外迁工作领导小组,从街道、社区抽调20余名能力强、素质高的人员深入市场,对商户外迁工作进行摸底排查,统计汇总。多次召开座谈会,充分听取企业管理层和商户的意见建议,争取商户的理解和支持,最大限度满足群众的合理需求。摸清商户在市场外迁中的实际困难,第一时间帮助解决问题,实现了金海粮油市场的和谐搬迁,顺利搬迁。

## 千米长卷传孝善

本报记者 孙志刚 文/图



梁光军(右一)向参观者展示千米长卷。

在中原区汝河路街道办事处辖区,有位书法家孜孜不倦勤耕疾书,以独特的隶书书法传播孝善文化,令人惊叹。昨日,书法家梁光军老人历时5年创作的千米隶书长卷首次推出,赢得众多书法爱好者惊叹不已。

以家为展示,区区130平方米的房间内,展示了隶书体书法长卷103卷,累计1017米,共12.736万字。梁光军书法创作有个特点是“三劝”:劝学、劝善、劝孝,自创诗文,作品的内容大到歌颂祖国繁荣富强,小到家庭和睦和睦,广至人世哲理,名言警句。气势磅礴的“中国梦”、娓娓道来的家和万事兴的“父子”和、夫妻和、兄弟和、邻里和”的家庭功和篇,无不入心、入脑,让人过目不忘。

梁光军是位老军人,一退休就充分利用富裕的时间专心书法创作。“我给自己定个目标,通过书法艺术服务人民,服务生活,传播国学文化,展示中华美德。”梁光军说。他通过创作和、善、德、信、教育人们以善为美,以和为贵,以信为本;倡导上爱国家、中孝父母、下育子女;劝人外行仁义、中行良善、内行勤俭;崇尚淡泊名利,坚持读书学习。无论书法形体如何变幻,劝学、劝善、劝孝贯穿始终。

梁光军创作的书法长卷,长的《增广贤文(上)》32米,4000字;短的四五米,几百字,就这样,103幅长卷,每幅都按此程序,以其独特的隶书形式进行创作。这些长卷中像《道德经》《弟子规》《出师表》等流芳千古的经典佳作跃然纸上,让人欣赏书法作品的同时,更耐人寻味。

梁光军之所以能潜心创作,也得益于他家庭的氛围和环境。采访时,记者了解到,他的老伴、孩子十分支持他以书法传孝善的做法,不仅在笔墨纸砚等花费上支持,更是站在他的背后以强大的精神动力,鼓励梁光军坚定书法创作之路。他们还把家中刚买的一套新房专门用于千米长卷的书法展览室,命名“三劝斋”。据梁光军介绍,他的千米隶书长卷个人书法展将从4月30日开始,用一个月的时间展览,免费向书法爱好者开放。

## 不幸小赵的“幸福事儿”

本报记者 朱华 通讯员 张莉

小赵是不幸的。4年前,家住上街区康辉新天地小区的赵云强因为一场意外事故,导致26岁的美丽人生发生重大波折:该事故造成小赵高位截瘫,胸部以下没有知觉,双腿萎缩,双手活动功能也逐步丧失……经权威机构鉴定,小赵为肢体一级残疾。为了给他治病,都是农民的父母四处借债,本来就不富裕的家庭陷入困境。

小赵又是幸运的。当上街区济源路街道办事处了解到小赵的情况后,当即决定:“小赵的困难就是大家的困难,帮助小赵我们责无旁贷!”很快,社区就为小赵申请了城镇居民最低生活保障,并办理了城镇居民医保。不仅如此,几年来,社区还多次组织人民医院、中医院的党员志愿

者开展帮扶慰问、肢体按摩、康复训练等活动,手把手地为小赵和他的父母传授四肢按摩手法,并根据小赵的实际情况制定合理饮食和训练计划。

爱心在延续。在社区党支部的倡导下,上街“铝城爱心同盟群”为小赵捐款近3000元,还为他购置了医疗护理床、导管袋、消毒用品等。

前一天一大早,上街区人民医院的120救护车就来到了康辉新天地小区门口,社区工作人员、“铝城爱心同盟群”代表、志愿者公益协会爱心人士十余人也来到了小区,他们齐心协力用轮椅抬花了十多分钟才把赵云强从六楼抬下来。4年了,几乎未下过楼的小赵满眼泪花……



近日,康桥华城社区联合太平世家物业成立了康桥华城悦读社,开展针对辖区青少年的课外主题学习活动,并通过评比书香家庭等形式,营造社区儿童的课外阅读氛围。本报记者 安群英 摄